

# 各界賀饒宗頤獲中華藝文終身成就獎

## 黃蘭發曾鮑笑薇等主禮 600人同賀饒學研究基金成立

慶典上，眾人歡聚一堂。  
香港文匯報記者曾慶威 攝



香港文匯報訊（記者 陳巧顏）港大饒宗頤學術館暨饒宗頤學術館之友昨晚假洲際酒店隆重舉行酒會和晚宴，高朋滿座，逾600人歡聚一堂，慶賀饒宗頤教授榮獲首屆「中華藝文獎終身成就獎」、榮任西泠印社第七任社長和饒學研究基金成立，並賀學術館暨饒宗頤學術館之友創立8周年。中聯辦副主任黃蘭發、特首夫人曾鮑笑薇、國務院參事王國華、民政事務局長曾德成、發展局局長林鄭月娥、藝文發展局主席王英偉等蒞臨主禮。會上舉行支票移交儀式，饒宗頤和其家人及社會各界善長紛紛慷慨解囊，捐資支持「饒學研究基金」。

蒞臨主禮嘉賓尚包括：廣東省文物局局長蘇桂芬，潮州市委書記許光，潮州市委常委、市委統戰部部長徐和，潮州市委常委、秘書長張帆，潮州市政協副主席沈啟綿，惠州市政協主席劉耀輝，惠州市委委員、統戰部部長楊煥培，東莞市人大副主任尹景輝，東莞市長安鎮黨委書記楊曉棠，港大校長徐立之、副校長周肇平，浸大校長陳新滋，港大饒宗頤學術館館長李焯芬，饒宗頤學術館之友會會長孫少文、陳偉南、余志明、高佩璇、謝賢團、謝錦鵬、陳邱敏英、王庭聰和吳惠城等。

### 表彰具代表性藝術英才

慶典籌委會主席孫少文致辭時表示，「中華藝文獎終身成就獎」表彰及獎勵當代具有代表性及標誌性的中華文化藝術英才，饒教授獲此獎項，可說是中國學術及藝術界又一次確證他在藝文方面的高超成就；另外，饒教授榮任有「天下第一社」之稱的西泠印社第七任社長，實至名歸。孫信「饒學研究基金」的成立，對推動中國傳統文化、學術及藝術的發展，一定是一份巨大的力量。他還呼籲大家繼續大力支持饒宗頤學術館及學術館之友，為中國作為文化大國，作出貢獻。

### 曾德成：饒公實至名歸

曾德成讚揚饒宗頤教授獲多項殊榮，實至名歸，指饒公在學問和學術方面取得驕人成就，作為香港一分子同感高興。曾局長也肯定饒宗頤學術館成為國學研究的重要平台，希望該館繼續努力，成為研究中華文化和開放交流的重要基地。

李焯芬介紹「饒學研究基金」的緣起。他深信「饒學研究基金」的成立，會促使饒公的學藝精神和文化特質更為世人了解，也有益於中華文化的長遠發展。他透露，2012年在此基金的支持下，學術館策劃設立「饒宗頤講座」，敦請國際知名學者來校演說，促進國際漢學界的交流。未來，基金將會在學術和人文社會方面，為推動饒學與中華文化的發展而努力。

### 王國華宣讀中華藝文獎評語

王國華介紹了「中華藝文獎終身成就獎」，宣讀評委會對饒教授獲此殊榮的高度評價。饒宗頤教授在謝辭中分享，他覺得就算在他現在這個年紀，對中國文化藝術的研究及追求，仍然是需要不斷地努力。《易經》說「天行健，君子以自強不息。」這句話他終身奉行的。



黃蘭發副主任（右）頒發首屆「中華藝文獎終身成就獎」獎座予饒宗頤教授（中），左為行政長官夫人曾鮑笑薇。  
香港文匯報記者曾慶威 攝

他覺得不論是對學術或藝術上的追求，最主要的還是要本着求真、求是、求正的態度。用這個態度去探索中國深遠的文化，應該是一條寬闊的正道。他表示自己這一個小小的成就，其實在中國文化的長流中，只不過是小小的一朵浪花。對於大家的支持，他感到無限感激，對大家的讚譽，他說一句不敢當。

晚宴上，山東大學副校長樊麗明致送山東大學榮譽教授暨《泰山通志》主編的聘書予饒教授，徐立之、陳新滋和陳偉南分別致賀辭，讚譽饒教授學貫中西，揚名南北，學術和文化藝術方面已登峰造極，並祝饒公身體健康。會上舉行了拍賣環節，拍賣饒公捐出的12項作品，在座嘉賓踴躍響應，支持饒學研究基金。



徐潤東（左）、姜增和（右）代表雙方簽署合作協議。（後排左起）歐陽曉晴、趙大力、王樹成、何毅在場見證。

香港文匯報訊 香港文匯報國際公關顧問有限公司與中國國際公關協會昨日假香港文匯報三樓多功能廳舉行專業發展合作協議簽約儀式，香港文匯報國際公關顧問有限公司董事長兼總經理姜增和與中國國際公關協會副秘書長兼《國際公關》雜誌執行總編輯徐潤東代表簽署。

### 李道豫函王樹成致賀

中國國際公關協會常務副會長兼秘書長趙大力於儀式上致辭並宣讀了該會會長李道豫致本報社長王樹成的信函。李會長在信中首先就香港文匯報國際公關顧問有限公司與該會建立戰略合作關係一事表示衷心的祝賀。他表示，此前中國國際公關協會曾與文匯報有過良好的合作，此次戰略合作協議的簽訂符合協會「讓世界了解中國，讓中國走向世界」的宗旨，必將令中國國家形象傳播和促進公關係業的交流與合作，做出新的貢獻！

### 歐陽曉晴總經理致辭

本報董事總經理歐陽曉晴也在簽約儀式中致辭。他指出，面對日趨激烈的競爭環境，同業間應更積極的對話交流互動，推動各項公關活動，以教育大眾為目標，促進各界對公關係的認知與了解，使正確公關概念得以推廣至社會各層。未來公關係的發展，需要更多專業化及更多的區域合作與交流，無論是香港與內地的合作，或是整個亞洲區域乃至國際化的合作結盟，擴展外來資源網絡都是大勢所趨。

歐陽曉晴說，此次香港文匯報國際公關顧問有限公司與中國國際公關協會達成戰略性合作協議，意義重大，合作內容多種多樣，雙方的深度合作必將推動中國公關係業的職業化、規範化和國際化發展！

本報董事長、社長王樹成，中國國際公關協會國際合作部副主任何毅等出席了昨日的簽約儀式。

# 文匯與中國國際公關協會簽約合作

# 崔世安晤港新聞聯談澳發展

香港文匯報訊 澳門行政長官崔世安27日在政府總部與香港新聞工作者聯會代表團會面時表示，特區政府未來將推出用作興建經濟型酒店的土地作公開競投，以解決澳門酒店房間在節假日經常爆滿及房價動輒數千元的情況，讓各地旅客有更多選擇。

新聞工作者聯會一行人，包括名譽團長張國良、蘇樹輝、呂耀東、顧問朱文、聯會主席兼團長姜在忠、執行主席兼副團長劉偉忠等日前到訪澳門，與崔世安會面。雙方分別就港澳合作、區域合作、澳門發展定位與博彩旅遊業綜合發展等方面進行交流。

### 與朱小丹商「無縫接駁」

崔世安表示，澳門未來要發展成為「世界旅遊休閒中心」，旅遊配套設施、酒店供求問題一定需要解決。早前廣東省省長小丹訪澳，雙方商討如何連接兩地交通網絡，建設粵澳兩地「無縫接駁」，便利兩地居民和旅客的自由進出。崔世安認為，港珠澳大橋是三地重點

發展項目之一，澳門正積極參與興建工作，希望能於2016年順利落成。澳門未來也將增發的士牌及新增第三間巴士公司；還有在航空交通方面，將考慮增加對外航班和航線。他相信落實各項工作，將有效改善澳門本土以及與外地往來的交通問題。

### 推經濟型酒店地皮公開競投

澳門近年發展迅速，酒店供應出現緊張的情況。崔世安表示，目前澳門共提供約2萬間酒店客房，由於旅客數量每年增多，但酒店數量有限，尤其節假日出現緊張及房價飆升的情況。特區政府未來將推出興建經濟型酒店的土地作公開競投，以讓旅客有更多選擇，並能解決澳門在節假日酒店房間供應短缺的問題。

### 橫琴島研24小時通關

有關澳門參與橫琴開發區以及澳門大學遷校到橫琴的發展進度，崔世安指出，在中央政府的大力支持下，澳門大學遷校橫琴工作進行得非常順利。橫琴開發區分為兩大板塊，包括即將於年底



澳門行政長官崔世安昨日會見香港新聞工作者聯會代表團。

落成的澳門大學，以及佔地5平方公里的粵澳合作產業園區。園區先試先行發展中醫藥及文化創意產業。有關開發橫琴省府政府大力支持，除了在稅務方面給予

減免優惠，雙方還積極探討橫琴開口24小時通關的可行性。他指出，橫琴的發展令兩地經濟互補，是珠三角地區發展的重要成果。

# 戴氏宗親會春茗聯歡



福建旅港戴氏宗親會會長祝酒。

香港文匯報訊 福建旅港戴氏宗親會日前在黃大仙臨海酒樓舉行「2012年春茗聯歡晚會暨會員大會」。當晚筵開70席，逾800位戴氏宗親及各界友好齊聚一堂，載歌載舞歡度新春佳節。該會創會會長戴方、會長戴錦文等一眾理事會成員出席了晚會。戴錦文在會上宣布，在旅港戴氏宗親的共同努力下，成功申辦到2014年世界戴氏宗親總會第九次懇親會在港舉行。

### 港主辦世界戴氏懇親會

戴錦文在致辭時回顧了去年宗親會積極參與香港社會事務，為香港的繁榮穩定作出的貢獻。他並指出，該會同時開展了多姿多彩的會務活動，如敬老慈幼獎學等，為會員謀福祉。他說，是次取得世界戴氏宗親懇親會的主辦權，是大家不斷努力的成果。希望大家珍惜這個來之不易的機會，充分展示旅港戴氏宗親的團結和力量，有錢出錢，有力出力，同心同德把活動成功舉辦，為香港戴氏宗親爭光。

戴方致辭時亦表示，承辦本屆世界戴氏宗親懇親會，是旅港戴氏宗親的光榮和承擔。他相信在大家的全力支持下，一定能夠使大會圓滿成功。他並即場表演了自編的4種語言演唱的有關愛情的歌，獲得了全場的熱烈掌聲。

福建旅港戴氏宗親會第十屆理事會主要成員包括：會長戴錦文，首席顧問戴明瑞，常務副會長戴長旋；副會長戴山明、戴亞獅、戴振祥、戴良民、戴克瑞、戴東風、戴樹川、戴德祥、戴銘峰、戴志輝、戴濟民、戴志剛、戴育明，理事長戴小波，副理事長戴植權、戴瑞榮、戴文顯、戴佑碧、戴鎮來、戴永生、戴鴻岩、戴黃少玉、戴再興、戴鴻祥、戴添福、戴德強、戴智謀，監事長戴森展，副監事長戴孫南、戴轉庭、戴棟樑、戴佑德、戴泉成、戴文善、戴永成、戴永萬、戴利水、戴懷民、戴順吉，常務顧問戴方、戴建國等。

# 全國工商聯港中國商會結盟

香港文匯報訊（記者 解玲）為進一步發揮香港內地民營企業「走出去」的優勢作用，全國工商聯與香港中國商會昨日共同簽定合作備忘錄，由全國工商聯副主席褚平及香港中國商會主席陳經緯代表簽署。未來雙方將建立密切的工作機制，構建配套的、與國際接軌的完善服務體系，令商會成為全國工商聯推動民企「走出去」的重要伙伴和工作依托。

### 陳經緯：港擁大量商業專才

褚平一行昨日造訪香港中國商會會所，由陳經緯、香港中國商會榮譽會長張國良、林廣兆、創會會長王再興等熱情迎來賓。香港中聯辦協理部部長沈沖、全國工商聯聯絡部部長譚林等亦到場見證簽約，賓主傾談甚歡，氣氛融

洽。在簽約儀式上，陳經緯表示，香港作為國際化的大都會，對於國際商業慣例、法律、金融、國際會計制度等都非常熟悉，擁有大量服務人才。他冀商會繼續依托香港的優勢和資源，為內地企業來港投資，並通過香港走向海外，以及海外和香港企業在中國內地投資發展提供雙向的服務。

### 褚平轉達黃孟復全哲洵問候

褚平則表示，現時內地民營企業與國家社會經濟同樣面臨關鍵時期，民企發展需在原有基礎上，依靠轉型升級亦需要積極「走出去」。商會成立2年來，扶



全國工商聯與香港中國商會合作備忘錄簽字儀式。褚平副主席（前中）、陳經緯（右三）簽約後與一眾見證嘉賓合影。

助民企「走出去」，了解世界、走向世界，對內地中小企業品質及管理水平提升等方面幫助甚大，冀簽定合作備忘錄後，商會能夠配合國家經濟發展大局，發揮地區組織的特殊作用，為國家經濟社會繁榮做出獨特貢獻。他並帶來曾到訪商會的全國工商聯主席黃孟復及書記全哲洵對商會同仁的親切問候。此次合作備忘錄的簽定，不僅確立了

雙方密切的工作機制，全國工商聯還將為商會會員提供融資、商貿、法律、聯絡等方面的諮詢服務，協助維護其在內地投資時的合法權益。全國工商聯亦將委派相關工作部門負責人出任商會顧問。商會方面則將為工商聯會員及到香港和海外投資的企業提供金融、法律等方面的服務，並配合全國工商聯進行經貿活動和招商引資等。